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                                                                          TARTMA

             1 kg  : 1000 g                           1000g   :1 kg                                 5200 g   : 5 kg 200 g
                                                                    
         1 t(ton) :1000 kg                  1000 kg  : 1 t(ton)                                 1500 kg  :1t 500 kg

          3 t 140 kg  :3140 kg                                                     Neleri satın alabilirim?

              1 g :1000 mg                             1000 mg : 1 g                              3500 mg : 3 g 500mg









ÜNSÜZ BENZEŞMESİ

Türkçede  21 tane ünsüz harf vardır. Bu harfler de aralarında sert ve yumuşak ünsüzler olarak ikiye ayrılırlar. 

Yumuşak ünsüzler: b, c, d, g, ğ, j, l, m, n, r, v, y, z

Sert ünsüzler: ç, f, h, k, p, s, ş, t


Konumuz sert ünsüzlerle ilgilidir. Sert ünsüzleri unutmamak ve diğer harflerle karıştırmamak için bütün sert ünsüzleri içeren “ Fıstıkçı Şahap “ sözcüğünü kullanacağız. “Fıstıkçı Şahap” sözcüğündeki ünlüleri kaldırdığımızda geriye sert sessizler kalır.  Şimdi kuralımızı koyalım:

	Sert ünsüzle (ç, f, h, k, p, s, ş, t ) biten bir sözcüğe “c, d, g” ünsüzlerinden biriyle başlayan bir ek getirildiğinde, bu yumuşak ünsüzler sözcüğün sonundaki sert ünsüzle benzeşerek “ç, t, k “ ünsüzlerine dönüşür. Sessiz harflerin bu değişimine ünsüz benzeşmesi denir. 


“c, d, g” ünsüzleriyle başlayan eklerin bazıları şunlardır: -cı, -ci, -de, -di, -da, -gi,  -gın, -gun, -gin. Bu ekleri sert sessizlerle biten sözcüklerin sonlarına getirerek inceleyelim.

açık–da olmaz,  açık-ta olur. ( d, t oldu)                      dost-ca olmaz, dost-ça olur. ( c, ç oldu)

diş-ci olmaz, diş-çi olur. ( c, ç oldu )                             çiçek-ci olmaz, çiçek-çi olur. ( c, ç oldu)

kavak-dan olmaz, kavak-tan olur. ( d, t olur)             piş-gin olmaz, piş-kin olur. ( g, k olur)

taraf-da olmaz, taraf-ta olur. ( d, t olur)                     yat-gın olmaz, yat-kın olur. ( g, k olur)
KONU ALIŞTIRMALARI

Aşağıdaki tabloda verilen sözcüklerin sonuna belirtilen ekleri getirerek ekte ne gibi değişiklik olduğunu örneğe uygun olarak yazınız.

	SÖZCÜK
	EK
	EK ALMIŞ HALİ
	DÖNÜŞEN HARFLER



	uçak
	-da
	uçakta
	d, t oldu.

	sınıf
	-dan
	
	

	kitap
	-cı
	
	

	ağaç
	-da
	
	

	sus
	-gun
	
	

	sabah
	-cı
	
	

	sol
	-kun
	
	

	pilot
	-da
	
	

	adalet
	-den
	
	

	süt
	-cü
	
	

	çalış
	-gan
	
	

	saç
	-dı
	
	

	külah
	-da
	
	

	akış
	-gan
	
	

	alkış
	-dan
	
	

	coş
	-gun
	
	

	geç
	-di
	
	

	bık
	-gın
	
	

	kes
	-gin
	
	

	bilet
	-ci
	
	

	bit
	-gin
	
	


4150   g =…………….kg…………….g


2570   g =…………….kg…………….g


13250  g =…………….kg…………….g


25300 g =…………….kg…………….g


55050 g =……………kg………….….g


9440   g =…………….kg……………g


5500   g =……………kg………….….g


15400  g =……………kg…………….g


4900   g =…………….kg…………….g


3660   g =……………….kg………….g


7700   g =…………….kg………….g








10000 g =……….kg


12000 g =……….kg


34000 g =……….kg


75000 g =……….kg


50000 g =…….…kg


49000 g =……….kg


8000  g =………..kg


3000  g =………..kg


13000 g =……….kg


99000 g =……….kg


20000 g =……….kg


11000 g =……….kg








2 kg=………………g


10kg=……………..g


17kg=……………..g


25kg=……………..g


32kg=……………..g


11 kg=……………..g


57kg=……………..g


86kg=……………..g


22kg=……………..g


 9kg=……………. .g


21kg=……………..g


30kg=……………..g








8750    kg=…………t……………….kg


5762    kg=…………t……………….kg


125300 kg=…………t…………….kg


68750  kg=……………t…………….kg


78750  kg=……………t…………….kg


66060  kg=……………t…………….kg


100000 kg=……………t………….kg


75002  kg=……………t…………….kg


85025  kg=……………t…………….kg


61640  kg=……………t…………….kg


20500 kg=……………t…………….kg











2000 kg=…………t


15000kg=……..…t


73000kg=………...t


88000kg=………...t


320000kg=………...t


12000 kg=…………t


37000kg=………….t


86000kg=………….t


12000kg=…...……..t


 9000kg=…………t


91000kg=………..t


103000kg=………..t








3 t  =…………………kg


13 t =……………….…kg


28 t =………………….kg


55 t =………………….kg


97 t =……………….…kg


102 t =………………..kg


150 t =……………..…kg


20 t =…………….……kg


333 t =…………….…kg


250 t =…………….…kg


2 t =……………………kg


80 t =…………………kg








       Ton





          Kilogram





17 t 47  kg =……………………….....kg


14 t 718 kg =…………………………kg


10 t 90  kg =………………………….kg


5 t 150  kg =…………………..……..kg


200 t  5 kg =…………………..……..kg


25 t  25 kg =………………………....kg


3 t  421 kg =………………………….kg


12 t 120 kg =…………………………kg


1 t      7 kg =………………………….kg


29 t 80 kg =………………………….kg








150000 mg -125 g =…………g 





150g +1100 mg+ 5kg=………….g





 6 t + 3 kg =…………………..kg





24 t -170 kg =………………..kg





12000mg + 3kg =………….g





50000g +2t +3kg=……………kg





3 1000mg  =…………g


101000 mg =………...g


218000 mg =………....g


9000    mg =………….g


28000 mg =…………..g


202000 mg =…………g


122000 mg =…………g


2000    mg =…………g


70000 mg =…………..g


26000  mg =………….g


19000  mg =………….g


6000    mg =………….g








3 g  =……………….mg


11 g =…………...….mg


18 g =……………...mg


55 g =………………mg


73 g =………………mg


115 g =……………..mg


150 g =……………..mg


20 g =………………mg


780 g =…………......mg


201  g =…………….mg


19  g =……………...mg


60 g =…………...….mg








28004 mg  =……….g……..mg


140600mg =………g……mg


17320 mg  =……...g………mg


28172 mg   =……..g………mg


14200 mg   =………g……mg


5800  mg   =………g……mg


1950  mg   =………g…….mg


13330 mg   =………g……mg


21010 mg  =……….g……mg


15015 mg  =……….g….….mg


134200 mg  =………g…….mg


23100   mg  =……….g……mg








1000 mg +1kg +150g=………..g





7 t +55 kg +3000 g=……kg





100kg +5 t +1000g=……….. kg





12 t – 11100kg=…………….kg






































375 t- 120000kg=……………..t















































14 kg – 2500 g=……………g





3 kg 700 g + 4 kg 500 g=………..kg……....g





8 kg 150 g + 20 kg 500 g=………..kg……..g








6 t 700 kg + 3 t 500 kg=………..t……....kg








12 t 50 kg + 8 t 12 kg=………..t……....kg








30 g 350 mg + 15g 650mg=………g…….mg








45 g 780 mg - 35g 650mg=………g…….mg








9 kg 990 g - 2 kg 500 g=………..kg……..g








11 t 730 kg - 9 t 210 kg=………..t……....kg








18 kg 15 g - 7 kg 15 g=………..kg……..g








1 kg 750 g + 2 kg 250 g=………..kg……..g








5 t 580 kg - 5 t 360 kg=………..t……....kg








6 t 210 kg + 2 t 790 kg=………..t……....kg











